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Dosadašnja poznata uredjenja dokova za 
gradjenje ili opravku brodova ili drugih plov
nih objekata imaju sada oblik basena nepro- 
puslljivog za vodu, koji sa plovnom vodom 
komunicira direktno i čija površina vode leži 
u istoj višini kao i ogledalo plovne vode. Kon
strukcija zidova i temelja ovih dokova je pod 
jakim uticajem nadolaska vode, kada se pri 
upotrebi mora ju održavati u suvo, a sem toga 
zahtevaju stalno pražnjenje vode pomoču me- 
haničkih sredstava. Do sada poznata postro
jenja Heling za unutarnju brodogradju za 
plitku vodu imaju oblik nagnutih ravni sa ši- 
nama, na koje se polaže skelet ladje, koja se 
gradi, odnosno ladja za opravku, dovučena 
paralelno obali.

Ekonomija prostora i motornih sredstava 
trpi zbog utrpanog položaja u torne, što se 
oni objekti, koji su na gornjoj ivici Helingove 
ravnine ne mogu spustiti u vodu, dok se oni, 
koji su na donjoj ivici, ne udalje, ili je čovek 
prinudjen, da upotrebi donja ležišta, ako se 
objekti, koji su gore ne mogu spustiti. Druga 
posledica je promenljivo stanje vode, koje 
zahteva veliku neupotrebljivu površinu za te
melj. Ovim pronalaskom postiže se sledeče:

1. Položaj mesta za rad pri gradjenju bro
dova nezavisan je potpuno od velike vode.

2. Horizontalen položaj mesta za rad, koja 
imaju oblik basena, nepropustljivih za vodu, 
sa malom visinom zidova, na koju utice samo 
dubina gaženja plovnih objekata, koji se spu- 
štaju u vodu.

3. Ekonomičen način gradjenje, u kome se 
ne srečemo sa silama vodenog potiska razli- 
čitog stanja vode.

4. Potpuna nezavisnost u redjenju fabrika- 
cije i spuštanju korita broda.

5. Isključivanje svakog uticaja na upotreb- 
ljivost promenljivih mesta rada.

Ova radnja postiže se po uredjenju pred 
stavljenom primera radi na načrtu gde:

Fig. 1. pokazuje novo postrojenje u osnovi 
a fig. 2 u preseku po liniji 2-2 figure 1.

Za centralni basen C propisane veličine prik
ljučene su grupe dokova A, sa ulazima, koji se 
mogu zatvarati. Isto tako za obod basena C prik
ljučene su brane za spuštanje, Grupe dokova 
A i centralni basen postavljene su van uticaja 
velike vode; centralni basen je proizvoljnog 
oblika na pr. trougaoni, četverougaoni, okru- 
gao, eliptičen i t. d. Spuštanje u vodu sagra- 
djenog objekta postiže se time, što se svi 
ostaii dokovi-baseni za tvore, izuzimajuči jed- 
nog, koji sadrži objekt, koji se ima spustiti u 
vodu; brana B takodje se zatvori i pomoču 
crpki ili odvoda za vodu odgovarajučeg doka 
napuni centralni basen C i brana B Pošto se 
plovni objekt prevede, iz doka-basena preko 
centralnog basena C u branu B, spusti se nivo 
vode u B na nivo plovne vode, sad se ili 
isprazne C i A naročitim prepustima, ili oslavi 
voda u ovim basenima, da bi se uveo brod, 
koji se ima opraviti, ili spustio u vodu drugi 
gotov brod.

Din. 2"—



Dok D služi za to, da bi se preveo kakav 
manji brod sa koloseka u vodu, ili obratno.

Patentni zahtevi:
1. Uredjenje dokova, naznačeno time, što 

je basen za rad A postavljen van uticaja ve
like vode, i što je izmedju plovne vode i doka 
za rad umetnut jedan rezervoar, koji se može 
zatvarati branom tako, da gotovi glavni objekti 
mogu biti spušteni iz doka za rad, nezavisno

od velike vode, preko umetnutog rezervoara na 
nivo plovne vode, ili da se voda u umetnutom 
rezervoaru popne na nivo vode u doku za rad.

2. Uredjenje dokova prema zahtevu 1., naz
načeno time, što su oko jednog centralnog 
praznog rezervoara (C) proizvoljnog oblika po- 
redjani dva ili više dokova za rad (A) iznad 
nivoa velike vode i što je za ovu grupu od 
nekoliko dokova za rad uključena zajednička 
brana za spuštanje (B).
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